

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертации Юй Вэньсинь «Вербальные средства выражения
высокой самооценки в русском и китайском языках»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 5.9.8 – «Теоретическая,
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика»

Юй Вэньсинь активно работала над представленным диссертационным исследованием во время учёбы в аспирантуре (с 1 октября 2021 г. по 30 сентября 2024 г.), а затем завершила работу над диссертацией уже в качестве соискателя, прикрепленного к аспирантуре. За время обучения Юй Вэньсинь проявила себя как ответственный и дисциплинированный человек, обнаружила сформированные умения самостоятельной научной работы и незаурядные исследовательские способности.

Подготовленная Юй Вэньсинь диссертация посвящена выявлению, анализу и систематизации языковых средств, выражающих семантику высокой самооценки в русском и китайском языках.

Коротко характеризуя диссертацию, отметим следующее:

1. Все научные результаты, изложенные в диссертации, получены аспиранткой Юй Вэньсинь лично.

2. Результаты проведённого исследования обладают высокой степенью достоверности, поскольку получены с использованием комплекса надёжных исследовательских методов и основаны на репрезентативном материале.

3. Результаты решенных Юй Вэньсинь задач обладают высокой степенью научной новизны.

4. Полученные в ходе исследования научные результаты имеют не только теоретическую, но и практическую значимость, поскольку могут быть продуктивно использованы в процессе обучения иностранным языкам и русскому языку как неродному, а также в процессе подготовки переводчиков.

5. Текст диссертации соответствует установленным правилам научного цитирования, библиографические ссылки оформлены корректно.

6. Диссертационное исследование по своему содержанию соответствует заявленной специальности 5.9.8 – «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика».

7. Основные идеи и положения работы изложены в 4-х научных статьях Юй Вэньсинь, опубликованных в рецензируемых изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности 5.9.8 – «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика» (в т.ч. одна статья в журнале, индексируемом в базе ядра РИНЦ).

Таким образом, диссертация Юй Вэньсинь «Вербальные средства выражения высокой самооценки в русском и китайском языках» соответствует всем требованиям, установленным Федеральным законом «О науке и государственной научно-технической политике» к диссертационным исследованиям, полностью завершена и, на наш взгляд, может быть представлена к защите.

Доктор филологических наук, профессор
кафедры сопоставительного изучения языков
МГУ имени М. В. Ломоносова

Л.И. Богданова

25 марта 2025 г.